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Promítání filmu Moudrost traumatu v rámci Týdne zodpovědného hraní 
 
V úterý, dne 8. 11. 2022 se v Horácké galerii v Novém Městě na Moravě konalo promítání 
filmu Moudrost traumatu. Projekce se konala v rámci Týdne zodpovědného hraní, který běží 
od 7. 11. do 11. 11. 2022. Návštěvníci byli rovněž seznámeni s činností Občanské poradny, 
s projektem Zodpovědné hraní a následně mělo svůj prostor i Centrum prevence „Cépéčko“, 
které si pro příchozí návštěvníky připravilo krátký workshop. 
 
 
 
Úvodní slovo měla Karolína Sáblíková z Občanské poradny, která představila nejen celou 
organizaci Portimo, ale také činnost Občanské poradny: „Občanská poradna je službou 
odborného poradenství, informuje o právech a povinnostech a pomáhá lidem v obtížných 
životních situacích.“  
V rámci příspěvku se účastníci mimo jiné dozvěděli, jaké jsou nejčastější oblasti poradenství, 
a sice dluhová problematika, rodinné a pracovní právo. „Ačkoli Občanská poradna není 
službou, která by se zabývala závislostním chováním, tak je pro osoby závislé na hazardních 
hrách velmi důležitá, neboť s každou závislostí jsou provázány další problémy, a to například 
finanční, nebo rodinné, a přesně proto tyto případy tu naše služba je.“, upřesnila K. Sáblíková 
účast Občanské poradny v projektu Zodpovědného hraní. 
 
Následně byl představen projekt Zodpovědné hraní, který si klade za hlavní cíl co nejvíce 
informovat o tom, jak udržet hraní pod kontrolou. „Smyslem Týdne zodpovědného hraní není 
úplně zamezit či vymýtit hraní, ale naučit veřejnost, jak hrát zodpovědně.“, sdělila Karolína 
Sáblíková, která posluchačům dále představila obecné projevy rizikového hraní a uvedla, že 
důležitými aspekty pro vývoj hráčova chování mohou být nejen biologické faktory, ale také 
prostředí, ve kterém se hráč pohybuje a další vlivy, které v životě hráče jsou. 
 
Lenka Dočekalová a Eliška Jandásková z Centra prevence Cépéčko představily programy 
primární prevence zabývající se problematikou závislostí, mezi něž se gambling řadí. 
Posluchače seznámily s činností programu, s tím, pro koho jsou tyto programy určené a jistě 
všechny zaujala rozmanitost nabízených programů primární prevence. Eliška Jandásková pak 
rozvinula téma hazardního hraní: „Je to jakékoli jednání, které vyžaduje nevratné investice 
s vidinou zisku, který je ale založený na náhodě nebo na nejistém výsledku.“  
Ihned po příspěvku následoval workshop, opět připravený zaměstnanci Centra prevence. 
Jednalo se o aktivitu s názvem Hra v kostky, která transparentně návštěvníkům ukázala, že i 
přes zdánlivé výhry je kasino, či jiná platforma, vždy tím jediným, kdo vyhraje. 
 
Po ukončení workshopu a po pauze byl spuštěn film Moudrost traumatu. „Film je hraný 
dokument, ve kterém účinkuje Dr. Gabor Maté a otevřeně mluví o traumatu a závislostním 
chování. Gabor Maté v dokumentu uvádí, že každé závislosti, ať už na alkoholu, drogách nebo 
na hazardních hrách, předchází nějaké nevyřešené trauma.“, sdělila Karolína Sáblíková, 
vedoucí služby Občanská poradna.  
 
 

 
 



 

 
 
 

Velké poděkování patří zejména Horácké galerii, která poskytla příjemné prostředí galerie 
k celé akci. Zároveň chceme poděkovat všem návštěvníkům, kteří se akce zúčastnili.  
 
 
Děkujeme za váš zájem, podrobnější informace vám poskytne: 
Ing. Tomáš Pospíšil, ředitel – mobil 733 664 321 Více informací na https://www.portimo.cz/ a 
na https://www.facebook.com/portimoops 
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